
PROTOKÓŁ  Nr 25/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 24 WRZEŚNIA 2008 R.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Tomasz Krakowski,
3) Michał Okoniewski
4) Andrzej Brzóska

oraz
     1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza,

2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza

W posiedzeniu nie brał udziału radny Zygmunt Bury – usprawiedliwiony.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 

członków Komisji oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący stwierdził obecność 4  członków Komisji, co stanowi quorum i 

obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty.

Ad.2/

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Bożena Brzezińska Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2)  ustalenia  stawek  podatku  od  nieruchomości,  poboru  podatku  w 
drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso
3)  określenia  wysokości  dziennej  opłaty  targowej,  poboru  opłaty  w 
drodze inkasa oraz wynagrodzenia za inkaso
4) ustalenia opłaty od posiadania psa, poboru opłaty w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso

Zbigniew Przybylski – Podwyżka jest o 10%. Jeśli gdzieś nie ma 10% to znaczy, 
że przekraczałoby to stawkę urzędową.
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Bożena Brzezińska –  Dochody wzrastają o 10%, a wydatki są na poziome 5%. 
Średnia podwyżka wynosi 7,2%. 
Zbigniew Przybylski – Nowe budynki mają po dwa garaże w budynku. Czy u nas 
w gminie mamy zwiększoną opłatę za dwa garaże?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mówi się o garażach wolno stojących. Jeśli w 
budynku  to  się  nie  płaci.  Należy  spytać  o  dokładną  interpretację.  Myślę,  że  od 
obiektów rekreacyjnych powinna być opłata.  

Każdą z uchwał Komisja głosowała osobno.
Każda z uchwał w głosowaniu jawnym została przyjęta jednogłośnie.

5) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/77/08 Rady Miejskiej w Mroczy 
z dnia 7 sierpnia 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez 
Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  umowy  o  dofinansowanie 
przedsięwzięcia pod nazwą: „Ośrodek Szkolenia PZPC dla juniorek do 
lat 20 w Mroczy”

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  tutaj  tylko  zmiana  nazwy  zadania 
zgodnie z ustaleniami z ministerstwem sportu.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6)  zmiany  załącznika  nr  5  oraz  20  do  uchwały  nr  VII/14/07  Rady 
miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 2015

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Uchwała ta jest konsekwencją poprzedniej 
uchwały. 
 Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) wszczęcia postępowania zmierzającego do przekształcenia zakładu 
budżetowego p.n.  „Zakład  Robót  Publicznych”  w Mroczy  w spółkę  z 
ograniczoną odpowiedzialnością

Zbigniew Przybylski – Czym jest to podyktowane?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Był  już  kiedyś  projekt  ustawy  o 
przekształceniu  zakładów budżetowych  w  spółki.  Ustawa  ta  nie  weszła  w  życie. 
Robiliśmy rozeznanie. Większość gmin przekształca zakłady budżetowe w spółki. Ma 
to być 100% gminne. Uchwała ta daje burmistrzowi delegacje to dalszych kroków, 
do podjęcia dalszych działań. Sprawdzenia wszystkich za i przeciw.
Zbigniew Przybylski – Co zyskujemy poprzez przekształcenie?
Stefan  Kubicki  –  Ta  uchwała  daje  możliwości  rozeznania  się  jak  to  będzie 
wyglądało.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chcemy, aby był bardziej samodzielny.
Stefan  Kubicki  –  Mówi  się  też  o  zmianie  ustawy  o  finansach  publicznych  – 
likwidacja zakładów budżetowych. Jeśli wejdzie ta zmiana będziemy o jeden krok do 
przodu.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zakład Robót Publicznych po przekształceniu 
będzie mógł wziąć np. komercyjny kredyt.
Stefan Kubicki – Uchwała ta daje Burmistrzowi możliwość „rozeznania pola”. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
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8)  zawarcia  porozumienia  z  Powiatem  Nakielskim  w  przedmiocie 
wykonywania  zadania  publicznego  polegającego  na  budowie 
chodników w ciągu dróg powiatowych
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

9) zmiany załącznika nr 1 do Uchwały Nr XXXV/269/98 Rady Miejskiej 
w Mroczy z dnia 9 kwietnia 1998 r. w sprawie zbywania nieruchomości 
zabudowanych budynkami mieszkalnymi

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to lokale, które chcemy sprzedać. 
Stefan Kubicki – Potrzebna jest ona także do podpisania aktu notarialnego.
Zbigniew Przybylski – Można kupić cały dom z lokatorami?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Nie.  Chcemy  uporządkować  mienie 
komunalne. Świetlica w Drzewianowie – oferta została złożona na 630 tys. zł, a my 
mieliśmy przeznaczone 500 tys. zł. Zastanawialiśmy się, co zrobić. Zburzyć starą i 
pobudować nową? Czy remontować starą? Podjęliśmy decyzję  o remoncie,  chodź 
będzie  droższy  niż  poudowanie  nowej.  Lokatorzy  chcą  wykupić  mieszkania  po 
kapitalnym remoncie. Jeśli pobudujemy blok to poprzenosimy tych ludzi do bloku, a 
te mieszkania sprzedamy komercyjnie. 
Andrzej Brzóska – Jeśli sprzedamy te lokale to nie będziemy już we wspólnotach.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

10)  przystąpienia  do  zrealizowana  zadania  pt.:  „Budowa  osiedla 
wielorodzinnego”

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to kontynuacja procesu, który już kiedyś 
rozpoczęliśmy.  Na  ulicy  Nakielskiej  mają  powstać  budynki  wielorodzinne.  Chcemy 
podjąć rozmowy z przedsiębiorcą, który się  tym zajmie, a my aportem damy grunty. 
Zależy  nam  na  tym,  aby  ten  teren  został  przeznaczony  zgodnie  z  planem 
zagospodarowania. Rozmawiamy z rolnikami, którzy mieszkają w stronę Nakła aby 
przekształcali grunty na działki budowlane, pod budownictwo jednorodzinne.
Andrzej Brzóska – Gdzie ma iść obwodnica?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  W  przyszłym  tygodniu  będą  jeszcze 
rozmowy. Obwodnica będzie miała około 4 km. Powiem dokładniej i szerzej na temat 
obwodnicy  na  kolejnej  sesji.  Mamy już  zagwarantowane  pieniądze:  5  mln  z  Unii 
Europejskiej, 5 mln z Urzędu Marszałkowskiego i 10 mln musimy my zabezpieczać. 
Andrzej Brzóska –  Nowy asfalt  na ul.  30 lecia  – stoi  kałuża, a 5 m dalej  jest 
studzienka. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to droga powiatowa.
Tomasz Krakowski – Czy w planach są sanitaria w Kaźmierzewie?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie to zrobione jeszcze w tym roku.
 
Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski  
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